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GÁBRIEL D’ARBOUSSIER KOLOZSVÁRON
Az országos békekongresszus után szeptember 14-én Gábriel d'Arbous- 

sier, a. Béke Hívei Világkongresszus Állandó Bizottságának alelnöke Kolozs
várra érkezett. Gábriel d‘Arboussier a délelőtti órákban meglátogatta a 
Victor Babes Tudományegyetemet, dejután pedig a vasúti főműhelyek 
udvarán tőbbezer dolgozó előtt beszédet tartott.

A vasúti műhelyek udvarán az üpnepélyes fogadtatáson Baluca Rlpan 
elvtársnő tartott beszédet, majd a K. lozs-tartományi pionírok nevében Tif 
Liviu és Szilágyi Júlia pionírok üdvözölték a vendéget. A vasúti mű
helyek dolgozói nevében Miron Gheorghe elvtárs, a Herbák János-fizem 
dolgozói nevében Jakab Márta elvtársnö és a városi dolgozók nevében Deae 
Vasile, a v,árosi ideiglenes bizottság elnöke nyilvánította ki a dolgozók béke
akaratát.

Gábriel d'Arboussier este díszvacsorán vetj részt, pénteken útját tovább 
folytatja.

Hatalmas arányú béketüntetéssel zárult 
a békeharc-bizottságok kongresszusa

BUKAREST. — A RNK béke- 
harc-bizottságai országbs kon
gresszusának tiszteletére a kon
gresszus utolsó napjának dél
utánján a Vietoriei-téren ha- 
talmas béke-nagygyülés folyt le. 
Népköztársaságunk dolgozó né
pének ezen a hatalmas béke-se
regszemléjén 200 ezer fővárosi 
dolgozó vett részt, élükön -a 
kongresszusi kiküldöttekkel.

A Victoriei-teiret zsúfolásig 
megtöltötték a fővárosi dolgo
zók. Ameddig a szem elilátoüt,, 
mindenütt zárt sorokba tömö
rült zászlók alatt vonuló harcos 
jelmöndatos, jelszavas táblákat 
vivő dolgozókat lehetett látni. A 
külügyminisztérium eljött feláls 
ütött diszemelvény fölött Sztá
lin elvtársnak, a világ népei 
nagy, tanítójának, a békeharc 
zászlóvivőjének képe nézett le 
a béke mellett tüntető dolgozók
ra. A dolgozók lelkesen éltették 
az imperialistaellienes ’dfemokra-ț 
tiküs béketábor vezetíferqjét, a 
nagy és legyőzhetetlen Szovjet
uniót és a világ népeinek nagy 
tanítóját, Sztálin elvtársat. Fe
ledhetetlen pillanat volt, amikor 
Sztálin elvtársi éltetése közben 
a tömegből fehér galambok 
szálltak fel.

A főváros dolgozóinak hatal
mas béketüntetésén megjelent 
Chisinevschi Iosif elvtárs, a Ro
mán Munkáspárt Központi Ve
zetőségének titkára, helyettes 
miniszter elnök, valamint a RMP 
KV-nek és a kormány más tag
jai. Megjelentek a diplomáciai 
testület képviselői, élükön Kav- 
taradz&val, a Szovjetunió buka
resti nagykövetével. Jelen voltak 
továbbá a RNK Állandó Békevé
delmi Bizottságának tagjai, élü
kön Sadoveanu Mihail akadémi
kussal, a. békekongresszus kül
földi küldöttei, élükön a Béke 
Hívei Világkongresszusa Állan
dó Bizottságának tagjaival, Gáb
riel dfArboussier-vél és Jorge A- 
mado-val, a szovjet békevédelmi bi 
zottság tagjai, Oparin akadémi
kus, {Borisz Polevoj iró, Maria 
Gorelovszkaja} valamint a fővá
ros művelődési életének számos 
vezető személyisége.

A gyűlést Constantinescu-laisi 
professzor akadémikus, ,a RNK 
Állandó Békevédelmi Bizottsá
gának tagja nyitotta meg. Utá
na Apostol. Gheorghe elvtárs, az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
elnöke emelkedett szólásra. Be
szédét sokszor félbeszakította a 
lelkes tömeg tetszésnyilvánítása 
és tapsvihara. Apostol Gheorghe 
elvtárs után Gábriel d'Arbous- 
sier, a Béke Hívei Világkongresz- 
szusa Állandó Bizottságának ál
elnöke, a RNK békeharc-bizottsá- 
gainak kongresszusán résztvevő 
küldöttség nevében szólalt fel. 
Beszédének az ti i}c:<zc váltott 
ki különösen nagy hatást, ami
kor a béke hívei mozgalmának 
mindjobban növekvő erejéről be- 
szeltí

Határtalan tetszésnyilvánítás 
közben jelent meg az emelvényen 
Borisz Polevoj, a világhírű szov
jet iró, a Szovjet Békcvédclmi 
Bizottság tagja. Borisz Polevoj 
beszéde végén román nyelven 
szólt a egybegyűltekhez: „Élje
nek a Román Népköztársaság bé
keharcosai! Éljen a román
szovjet barátság!" A kiváló 
szovjet jró román nyelven elhang
zott szavai leírhatatlan lelkcsc- 
dést váltottak ki.

Ezután Jorge Amadó, a Béke 
Hívei Világkongresszusa Állandó 
Bizottságának tagja, a világhírű 
brazil iró emelkedett szólásra. 
Beszédét sűrűn szakították meg 
az ünnepségen résztvevő dolgo
zók tetszésnyilvánításai. Végül 
Albrecht Jer'zy, a lengyei kül
döttség vezetője beszélt, aki a 
népi demokratikus országok bé
keharcosainak nevében melegen 
üdvözölte fővárosunk béke híveit,

Befejezésül Constantinescu-Jasi 
professzor, akadémikus felolvas
ta a RNK békeharc-bizottságai 
kongresszusának határozatát,

Dezséry László magyarországi evangé 
likus püspök beszéde

A kongresszus hétfő délelőtti 
ülésén elsőnek Dazséry László 
evangélikus püspök, a Magyar 
Népköztársaság béke híveinek 
üdvözletét tolmácsolta. Rámuta
tott arra, hogy a magyar nép ér
deklődést tanúsít és figyelemmel 
kiséri a RNK béke hívei mozgal
mának sikerét, majd hangsúlyoz
ta, hogyț a magyar nép döntő 
többsége is résztvesz a békeharc
ban. ’

— A román és a magyar nép 
barátsága, becsületes szomszéd
sága még csak erősödik ebben a 
harcban ■— folytatta a felszó-

A Német Demokratikus Köztársaság 
béke híveinek üdvözlete

A Német Demokratikus Köz
társaság béke híveinek küldött
sége részéről dr. Josef Naas be
szélt. Rámutatott arra, hogy a 
Német Demokratikus Köztársa
ságban több mint 20 millió alá
írást gyűjtöttek a stockholmi bé- 
kefelhivásra. Rámutatott arra, 
hogy bár az angol-amerikai impe
rialisták a nyugatnémetországi 
fasiszta reakció és monopoltőké 
sek támogatásával a nyugatné
met ifjúságot ágyutöiteléknek 
akarják felhasználni a harmadik 
világháború esetén, mégis pél
dául Tuertl nyugatnémetországi 
város lakosságának 65 százaléka 
aláírta a stockholmi békefelhí
vást.

Ágota Endre esperes beszéde a RNK
Katolikus Akcióbizottságának nevében

Ágota Endre, marossellyei 
esperes a RNK Katolikus 
Akcióbizottságának elnöke, üd
vözölte a békekongresszust.

— A Katolikus Akcióbizatt- 
ság kezdeményezte mozgalom — 
mondotta Ágota Endre esperes. 
— a hozzánk beérkezett ezer 
meg ezer csatlakozás tanúsága 
szerint nagy visszhangot keltett 
a katolikus klérus és a hívők 
között.

— Azok a szorenesétlenségek, 
amelyek a két világháború mia tt 
az emberiségre zúdultak és 
amelyekkel a tengerentúli telhe
tetlen bankárok parancsára ma a 
derék koreai népet sújtják, azt 
mutatják, hogy minden becsit 
letes és , öntudatos embernek 
nyilván állást kell foglalnia a 
bekn szent ügye mellett. De nem 
eleg, csak imádkozni é« kívánni 
a beket, amikor az uj háborúra 
uszítok egyre jobban fokozzák 
az összeesküvéseket, amikor az 
emberjsog el Icaa. világot 
uj mészárlásba, akarják sodorni. 

amely egyben hazánk békekül
dötteinek mandátuma is lesz, a 
béke hívei második világkon
gresszusán, amelyet november
ben tartanak meg Londonban.
A Victoriei-térbe torkolló utcák 

a nagygyűlés után még hosszú 
ideig visszhangzottak a gyűlésen 
résztvevő munkástömegek béke
dalaitól és a Szovjetuniót és a 
nagy Sztálint dicsőitő jelszavak
tól. A felemelő békegyülést fák
lyásmenet fejezte be, amelyen a 
főváros sokezer lelkes ifja vett 
részt.

laló. — Együtt vagyunk .a leg
emberibb célkitűzésért: a békéért 
folytatott harcban. Együtt véd
jük hazánkat és az épülő szocia
lizmust, együtt védjük népeink 
szabadságát és gyermekeink jö
vőjét. A magyar küldöttség je
lenléte is a népeink közötti mély 
megértés biztosítéka.

Dezséry László püspök beszé
dét igy fejezte be:

— Mi hiszünk a békében, tud
juk, hogy a világon az emberek 
százmilliói állanak szemtől-szem- 
be a háború ördögével. Mi, el
kergetjük ezt az ördögöt.

— Ez csak egyáke annak a 
számos jelnek, amely a béke erői
nek megerősödésére utal- Nyu- 
gat-Németországban. Mindezek 
ellenére, ha az amerikai imperial 
lizmusnak sikerül Nyugat-Né- 
metországban zsoldos hadsereget 
szerveznie a Szovjetunió elleni 
harcra, a Német Demokratikus 
Köztársaság dolgozói a béke erői 
győzelmében bízva ellene fognak 
ennek szegülni. De mi reméljük, 
hogy sikerülni fog a béke hívei
nek mozgalmát olyan hatalmas
sá tenni, hogy egy uj európai 
háború kitörését megelőzhetjük. 
Ez akkor fog sikerülni, ha a 
mindenünnen való béke erői egy
ségét megerősítjük.

— Azért mi békeszerető ka
tolikus papok, a megváltó pa
rancsát követve, hogy hirdessük 
és mcgvédjük a békét, a hívők, 
tömegével együtt, szívvel, lélek
kel csatlakoztunk a békéért fo
lyó harchoz. A napokban érte
kezletet tartottunk Gyergyó- 
szentmiklóson, amelyen több
száz katolikus lelkész és hivő 
vett, részt. Az értekezlet részt
vevői valamennyien újra ki
fejezték eltökélt szándékukat, 
hogy a világ valamennyi becsü
letes emberével vállvetve har
coljanak a békéért. Az értekez
let hangsúlyozta, hogy ennek az 
elhatározásnak úgy adhatunk 
igazi tartalmat, ha egyházunkat 
beiktatjuk népi demokratikus 
rendszerünkbe, amely a legna
gyobb jóindulatot tanúsított 
és tanúsít irántunk és a kato
likus dogmák és hagyományok 
tiszteletben tartásával szavatolja 
egyházunk szervezkedési és 
megnyilatkozási szabadságát.

— Megbélyegezzük és elitéi- 

jük azokat, akik a békés világ 
ellen mesterkednek. A szent- 
irás intelme: „Szórd szét Urunk 
azokat, akik háborút akarnak", 
legyen szigorú figyelmeztetés 
azoknak, akik megrontják a bé
két és uj háborúra uszítanak.

— A kongresszuson való részvét 
telünkkel, mi a Rcjpián Népközr 
társaság katolikus egyháza, be
csületes papjainak és hivő tö
megeinek •tántoríthatatlan aka->

Éltraktorista, festőművész akadémikus 
üdvözlete

Garleanu Luca trakțorista 
lelkes szavakkal üdvözölte a 
kongresszust, annak a 120 él- 
traktoristának a nevében, akik 
a mezőgazdasági bérmunkások 
szakszervezeti szövetségének és 
a földművelésügyi miniszté
riumnak a kezdeményezésére 
Bukarestben országos termelési 
értekezletet tartanak.

— A traktoristák is csatla
koznak a békeküldöttekhez és 
kötelezik magukat, hogy mun
kahelyükre visszatérve, még 
nagyobb lendülettel dolgoznak 
az őszi vetési csata sikeréért, 
mert ezzel az ötéves tervért, a 
békéért dolgoznak, — mondotta 
Garleanu Luca.

Iser, az ismert festőművész a 
képzőművészek nevében üdvö
zölte a kongresszust.

— A művészet, a tudomány 
és a kultúra — mondotta 
csak békében virágozhatik. Iga
zi művész csak a béke után vá- 
gyódhatik. Művészetével pedig 
hozzá kell járulnia a béke ügyé
hez.

A. RNK akadémiája kolozs
vári fiókjának üdvözletét Pe|ro- 
vieí Emil professzor, akadémi
kus tolmácsolta. A szónok hang

A bánsági szerb dolgozó parasztok 
képviseletében

A kongresszus nagy érdek
lődéssel hallgatta Dixics Szláv- 
ko szerb dolgozó paraszt, a Te- 
mes-tarto:nánybel: Nagycsanád 
község „Ștefan Plavat" kollek
tív gazdaságának tagját, aki a 
községben élő román, szerb, né
met és magyar dolgozó parasz- 
iok egyre javuló életviszonyai
ról beszélt. Ezek a dolgozó pa
rasztok tavaly elhatározták — 
mondotta —, hogy örökre meg
szabadulnak a nyomortól, a ku- 
lákok kizsákmányolásától cs 
kollektív gazdaságba tömörül
tek. Do nem ilyen az élete Ju
goszlávia szegény- és középpa
rasztjainak, mert a haramia Ti
to, bandájával együtt az ameri
kai és angol ímpcralistáknak 
eladta a dolgozók érdekeit.

— Kötelezzük magunkat — 
fejezte be a szerb dolgozó pa
raszt*—, hogy állandóan erősít
jük kollektív gazdaságunkat, és 
ezzel erősítjük a békét, amely

A kongresszus
A hétfő délutáni ülésen Sa- 

vulescu Traian professzor beje
lentette a kongresszusnak, hogy 
Paul Robcson, a nagy amerikai 
néger énekes nem jöhetett el a 
kongresszusra, mert r-z amerikai 
kormány megtagadta tőle a ki
utazási engedélyt. Erélyesen til
takozunk — mondotta Savules- 

rátát és elhatározását; tolmá
csoljuk, hogy tétovázás nélkül 
beállnak a béke arcvonalába és 
minden áldozatot meghoznak a 
béke nagy ügyének megvédé
séért

Az ortodox egyház nevében 
ugyanilyen értelemben üdvözöl
te a kongresszust Rnsan Sd- 
bastian, Moldva és Suceava 
metropolitája.

súlyozta, hogy hazánk tudósai 
lelkesen csatlakoztak a béke ha
talmas arcvonalához és egyön
tetűen aláírták a stockholmi 
békefelhivást.

— Felhasználjuk a kongresz- 
szus nyújtotta alkalmat arra, 
hogy utálatunkat és gyűlöle
tünket fejezzük ki az imperia
lizmus szolgálatában álló áltu
dósokkal szemben, mint amilyen 
Oppenheimer amerikai tanár* 
aki felháborító cinizmussal han
goztatja: „Egy ' gombnyomással 
24 óra alatt' 70 millió emb'erț 
pusztíthatok el". De mi bizto
sak vagyunk abban és az ameri
kai—angol imperialisták is kez
denek rájönni arra, hogy a bé
keharcosok hatalmas világmeg
mozdulása meggátolja a bűnös 
kezet abban, hogy megnyomja 
ezt a „hírhedt" gombot. '

' Petrovici professzor a továb
biakban adatokkal leplezte , le 
az imperialista zsoldban álló 
nyugati áltudósokat, és elégtétel
lel állapította meg, hogy a népi 
demokratikus országokban és a 
nagy Szovjetunióban a tudo
mány szorosan a néphez fűző
dik és teljes mértékben az éle
tet szolgálja. ’v

nekünk és gyermekeinknek egy* 
aránt oly kedves.

Musat Vasile az IMSz Köz
ponti Bizottsága nevében be
szélt:

— A kongresszus révén biz
tosítjuk a béke harcosainak mil
lióit, hogy a Román Népköztár
saság dolgozó ifjúsága a szov
jet ifjúság és a dicsőséges Kom- 
szomol példáját követve a béke 
hatalmas világfrontjának lelkes 
és elszánt harcosa marad.

Stellán Nichifor elvtárs az 
OSzT Központi Bizottságának 
titkára az OSzT üdvözletét tol
mácsolta. Felszólalt még rajța 
kívül Wéher Regina munkásnő 
a nagyszebeni békeharc-bizott- 
ság tagja, Suciu Nicolae kohó
mester, a vajdahunyadi kohá
szati kombinát dolgozói nevé
ben. Capaleann Marja hadi 
özvegy, Burccann Matei hen
gerelő, a resicai „SovrommetM" 
üzemek clmunkúsa.

harmadik napja 
cu professzor — az Amerikai 
Egyesült Államok faRiszfajclk:- 
.-rii intézkedése ellen.

Az elnök ezután bejelentette, 
hogy » kongresszus az ország
ból és külföldről sok üdvözlő 
táviratot és üzenetet kapott. l<*

(Fobjtatis a 3-ik oldalon)
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Az imperialisták a kinai nép képviseljétek távoi’étéhen 
akarják letárgyalni a Biztonsági Tanácsban a Kinai 

Népköztársaság elleni amerikai bombatámadás 
és a tajváni invázió kérdéseit

32. szakasza és a Kinai Népköze 
társaság központi nepkormá- 
nva megbízottját meg kell hív
ni, hogy megmagyarázhassa a 
központi népi kormány állás
pontját. de szavazati jogot nem 
kell adni számára.

Több hozzászólás után Jobb, 
angol küldött, az ülés elnöke, 
szavazást javasolt.

A szovjet javaslat mellett a 
következők szavazlak: Szovjet, 
unió, Nagybrițannia, Franciaor
szág. Norvégia, India és Jugo
szlávia. Az Egyesült Államok, 
a Kuominfang é. Kuba képvi
selői a szovjet javaslat ellen 
szavaztak. Equador és Egyiptom 
küldöttei tartózkodtak a szava
zástól.

A szavazás eredményeképr>en 
a szovjet javaslatot elvetettek, 
mert nem kapta meg az elfo
gadáshoz 
zatoț.

Ezután Jobb az ülés elnapo
lását javasolta, de Austin kérte, 
hogy bocsássák szavazás alá az 
Egyesült Államoknak azt a ja

vaslatát. amelynek értelmében 
vizsgáló bizottságot küldenek 
ki a Kinai Népköztársaságba. 
Malik'szovjej küldött ellenve
téssel élt.

ENSz alapszabályza- 
szakasza — mondotta 

továbbiakban — vilá- 
hogy min-

NE wYORK. — (Agerpres.) A 
TASS távirati iroda közli:

Szeptember 11-én a Bizton
sági Tanács újra ülésezett, hogy 
megvitassa 'a Kínai Népköztár
saság panaszát a kínai terüle
teknek amerikai repülők által 
való bombázásával kapcsolat
ban.

Az első napirendi pont a 
Szovjetunió javaslata volt a 
Kinai Népköztársaság képvise
lőjének meghívására vonatkoi- 
zólag.

Csang-Ting-Fu, a Kuomin- 
tang küldötte szólalt fel elsőnek 
é« tiltakozott a Kinai Népköz
társaság megbízottjának meg
hívása ellen.

Ezután A. I. Malik, a Szov
jetunió megbízottja szólalt fel, 
aki rámutatott arra, hogy a 
Biztonsági Tanács mindkét na
pirendi pontja feltétlenül meg
kívánja a Kínai Népköztársa
ság megbízottjának meghívását. 
A két napirendi pont ugyanis 
a következő: A kínai területek 
bombázása és a tajváni invázió 
kérdése.

— Az 
tának 32. 
Malik a
gosan megmutatja, 
den nemzetközi konfliktus vi
táján mindkét érdekelt félnek 
részt kell vennie.

Válaszolva azoknak a küldöt
teknek. akik á llit’ól.'ag azért 
tesznek ellenvetést a Kinai Nép
köztársaság küldöttének meghí
vása ellen, mert országaik nem 
állnak diplomáciai összekötte- 

' tűsben a Kinai Népköztársaság
gal, Malik kifejtette, hogy ezek 
teljesen alaptalan és helytelen 
érvelések. Az országok közötti 
diplomáciai kapcsolat csak az 
illető két országot érinti és 
semmi esetr® sem vehető tekin
tetbe a Biztonsági Tanács elé 
kerülő nemzetközi konflikțn- . 
soknál. A Biztonsági Tanácsot 
mindig a béke és a biztonság ér
dekeinek kell vezérelnie. Malik 
még hozzátette, hogy a Szovjet
unió javaslatai a bléke és biz
tonság alapelvein iaz ENSz 
alapszabályzatán, valamint a 
Biztonsági Tanács szabályain és 
joggyakorlatán alapszanak. Fi
gyelembe kell venni még azt is 
— folytatta )\falik —, hogy ‘a 
Kínai Népköztásaság központi 
népi kormánya 475,000.000 em-. 
bért, tehát, a földgolyó lakossá
gának közel egy negyedét kép
viseli.

Malik utalt arra, hogy az 
augusztus 29-i ülésén, amikor a 
Szovjetunió javasolta, a Kinai 
Népköztársaság megbiüoítjának 
meghívását, a francia és ame
rikai , delegátusok „túl korai
nak" találták a javaslatot. Ma, 
amikor a Biztonsági Tanács | 
napirendre tűzte a kinai terii- | 
letek bombázásának és a tajváni ■ 
inváziónak kérdését, nem lehet I 
tovább halasztani a döntést. Itt J 
az ideje határozni, és se- k 
milyen halasztásnak és huzavo- j 
nának nincs helye. ;

Befejezésül Malik rámutatott 
arra, hogy a. Szovjetunió véle
ménye szerint a Biztonsági Ta
nácsnak feltétlenül meg kell 
hívnia a Kintv Népköztársaság 
kormányának mcgbizotljál. mini 
annak a kormánynak megbízott
ját, amely a panaszt a Bizton
sági Tanácshoz benyújtotta e< 
amely a Biztonsági Tanács se- 
gii-égcf kéri az agresszió ellen.

Malik beszéde után ez Egye
sült Államok megbízottja Aus
tin'szólalt. fel és a leghatáro
zottabban ellenezte a 
Népköztársaság . központi 
kormánya megbízottjának m* g- 
hívásúi. Austin -mindenáron azt 
igyekezett bebizonyítani. hogy 
Kináf n T<tiomin»ang ktddot'c 
Csaiig-Ting-Fn képviseli..

l’./.uláii Au-fin az Egyc-iiit 

»

Kinai 
népi

Államok javaslatát t.ámogatta 
egy a kinai bombázást kivizs
gáló bizottság létesítésével kap
csolatban. Majd ha ez a bizott
ság e’-őterjeszti a vizsgálal 
eredményeit — mondotta Austin 
— a Biztonsági Tanács még 
mindig határozhat, óhajtja-e a 
Kinai Népköztársaság központi 
kormányának megbízottját meg
hívni az alapszabályzat 39. sza
kasza alapján.

Austin után Sunde, norvég 
küldött bejelentette, bőgj- a 
szovjet javaslatra fog szavazni, 
mert egészen természetesnek ta
lálja, hogy meghívják a pa* 
nasztevő felet. Chauvel francia 
küldött ugyancsak úgy nyilat
kozott, hogy miután a Biztonsá
gi Tanács napirehdre tűzte a ki- 
nai területek bombázására vo
natkozó panaszt, nehéz vissza
utasítani a panasztevő Kínai 
Népköztársaság kormánya meg
bízottjának jelentését. Nehezen 
elképzelhető az is, hogyan küld
hetné a Biztonsági Tanács bi
zottságot az iigv kivizsgálására 
a Kinai Népköztársaságba, ennek 
engedélye nélkül. A francia kii,l. 
döttség nevében Chauvel kije
lentette, hogy ebben az cselben 
alkalmazható az alapszabályzat

A koreai néphadsereg főparancsnok 
ságának hadé jelentése

PHENJAN. — (Agerpres.) A 
Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság" néphadseregének fő 
parancsnoksága szeptember 12-én 
este közli:

A néphadsereg egységei a déli 
partvidéken előnyomulva, harc
ban állnak az ádáz ellenállást 
tanúsító amerikai csapatokkal.

A néphadseregnek azon egy
ségei, amelyek sulyo« csapáso
kat mértek az ellenségre Po-

Uj városok épülnek
a volgai vízierőművek építkezésein dolgozók számára

ELKÉSZÜLT A KUJBISEVI VIZIERŐMÜ MODELLJE

A két hatalmas volgai vizierő
mü építésének előkészítő munká
latai egțyre nagyobb nKjrtekpt 
öltenek. A gyárak megkapták az 
első rendeléseket. A tervezőiro
dákban kidolgozzák az uj mun
kagépek terveit. Sokirányú ku
tatómunka folyik.

UJ VÁROSOK ÉPÜLNEK 
AZ ÉPÍTKEZÉSEN DOLGO
ZÓK SZÁMÁRA

, A kujbisevi és sztálingrádi vi- 
ztierőmü munkálataiban sokezer 
üzem vesz részt. Az ország min
den részéből napról-napra újabb 
mérnök- és technikus-csoportok 
érkeznek Kujbisevbe. Az építke
zés dolgozói számára többemele
tes épületek, parkok, sporttevék, 
iskolái:, kórházak, klubok, film
színházak épülnek. Megérkeztek 
az első gépek. A Volgán végelát
hatatlan áradatban érkeznek a 
szállítmányok az Uraiból, Moszk
vából, Lenin grádból. Kievből, 
Lvovból., Voronyezsböl, Sztálin
grádból és más városokból, A 
kirakodás naponta órán át fo
lyik. A moszkvai és gbrkijí autó
gyárakból. már érkrkvek a-, au
tók Kujbiscvhr. A Dor>i?c-mr. 
dcnccben elsőnek az Ord.zsovikid 
zc nevét, viselő jcnakievoi kohá
szati üzem munkaközössége kez
dett hozzá a volgai vízierőművek 
céljai! szolgáló rendelés elkészí
téséhez. A leningrádi. FAcldroszi- 
la üzemben már folyik az óriási 
hidroaénrit'-ncrátero’: terrr.:.ésa.
A bom/cdiöt trcl.,,í nrf*^*lcnui- 

I hat :rvi’s tirdeso1- sea<l ségcvcl 
káli majd mr goldani. Bonyolult 

kapta meg az elfo- 
sziikséges hét szava-

hangtól délre és Angagni tér- 
ségében, valamint a Jongcson 
térségében előnyomuló csapatok 
folytatják olfenzivájukat, meg
törve az amerikai csapatok és 
a liw.inmanista csapatok ádáz 
ellenállását.

Az offenziva folyamán a 
néphadsereg egységei súlyos 
veszteségeket okoztak az ellen
ségnek emberben és hadianyag
ban.

és felelősségteljes feladat hárul 
az ETektroapparat üzem dolgo
zóira. Az Elektroapparat mérnö
keinek, tervezőinek és munkásai
nak kell legyártania a még soha
sem alkalmazott hatalmas fe
szültséghez mért felszerelési tár
gyakat.

A ..Gidroprojekt" 'labor-atőtium- 
ban elkészült 1:300 nagyságban 
a kujbisevi vizierőmü modellje. 
A modell —, amely még ilyen 
kis méretben is

600 NÉGYZETMÉTER TE
RÜLETET FOGLAL EL

a kujbisevi vizierőmüvet mutat
ja, amilyen réz 'építkezés teljes 
befejezése után lesz.

A vizierőmü a Volga jobbpart
ján fog elterülni. A Volga med
rét földgát zárja majd el, ennek 
folytatása egy hatalmas vasbe
ton-gát lesz, amelynek !/8 vasle
mezekkel elzárt zsilipje lesz. A 
Volga szintje a gátnál eléri a 25 
méter magasságot.

Jelenleg a modellen tanulmá
nyozzák küTönfélé, félt élleléltnek 
és az év különféle időszakainak 
megfelelően az erőmű munkájá
nak rendszerét.: kísérlet eket foly
tatnak n vizierőmü kerületében a 
vízfolyás sebességének mcgálta- 
pitására, meghatározzák a hid- 
ro-teehnikai építmények Heg
kedve.' óbb elhelyezését. Ezeknek 
a kisérlclcknelf alapján a mo- 
dcl’rm megteszik a szükséges 
kiiaazitásokat.

A vizierőmü cnycs rcszJcaril 
különféle .speciális modelleken 
tanulmányozzák.

A Szovjetunió minisztertanácsának 
határozata ar. Amu-Oarja 

építéséről
a) 1 millió 300 ezer hektár kiter

jedésű uj föld öntözését és mezö- 
gazdasági művelés alá való véte. 
lét, főleg a gyapottermeEztés 
céljaim, ebből 500 ezer hektárt 
a Káspi-tengermenti alföld nyu- 
gatturkménfai déli vidékein, 300 
ezer hektárt az AmufDarja ’ del
tája vidékén és 500 ezer hektárt 
a Kara-Kalpak Autonom Köa. 
társaságban és a Turkmén Köz. 
társaság északi vidékén;

b) Kara-Kum sivatag q 
millió hektár kiterjedésű legelő
jének vízzel való ellátását a 
turkmén főcsatorna övezetében;

c) Az ipari üzemek, a vasúti 
szállítás, ivó és ipari célokra 
szolgáló vízzel való ellátását, 
valamint Nyugat-Turkménia la
kótelepeinek vízellátását és ön
tözését;

d) Védő és bomokmegkötő er
dőket kell ültetni a turkmén fő
csatorna, a vízlevezető és öntöző
csatorna mentén, az újonnan ön
tözött földek határán, az .ipari 
üzemek és lakótelepek kjöriil, 
összesen körülbelül 500 ezer hek
tár kiterjedésben.

3. A turkmén főcsatorna meg
építésének előkészítő munkála
taihoz 1951-ben kell hozzálátni és 
1957-ben be kell fejezni a gát 
megépítését a vizierőmüvtel aa 
Amu-Darja folyón Tahia-Tasnál, 
meg kell építeni a túr Mm én fő
csatornát. minden felszerelésé
vel. a vízlevezető elárasztó és 
öntöző-csatornákkal együtt.

csatorna
MOSZKVA. — (Agerpres.) A 

TASS közli a Szovjetunió mi
nisztertanácsának határozatát az 
Amu-Darja—Krasznovodszk kö
zötti turkmén főcsatorna, a Kas 
pi-tengermenti alföld déli vidé
kének, az Amu-Darja folyó alsó
folyásának vidéke és a Kara- 
Kum sivatag nyugati részének 
öntözésére és vízzel való ellátá
sára.

Az ipari üzemek vízzel való 
ellátásának, főleg gyapottermesz
tésre szolgáló uj földek öntözé
sének. a legelők vizaliátásának 
és az állattenyésztés takarmány
bázisa további fejlesztésének ér
dekében a Káspi-.tengermenti 
síkság déli vidékein, az Amu- 
Darja alsó folyásán és a Kara- 
Kum sivatag nyugati részén az 
ipar és mezőgazdaság ellátását 
szolgáló vizienergia előállítására 
a Szovjetunió minisztertanácsa 
elrendelte:

1. A turkméniai Amu-Darja— 
Krasznovodszk közti főcsatorna 
megépítését 1100 kilométer hosz 
szuságbnn. A csatorna az Amu- 
Darja mellett fekvő Tahia-Tasból 
indul ki, megkerüli aszarikamisi 

katlant és a továbbiakban a Ka- 
ra-Kum sivatagon keresztül ha
lad az Uzboi régi medre mentén 
a Kaspi-tengermenti alföld nyu- 
gutturkméniai vizszegénv vidé
keire.

2. A tahiaMasi gáttól kiinduló 
turkmén főcsatorna felhasználá
sa alapján meg kell valósítani:

PÁRIZS. — (Agerpres.) A 
Párizs melletti vincennesj erdő
ben tartották meg a hagyomá
nyos L'Humanité-napot. A ked
vezőtlen idő ellenére százezernyi 
párizsi vett részt a Francia 
Kommunista Párt központi lap
jának ünnepségén, amelyen

V%
A Pravda vAz alkotó munka 

ünnepe11 című cikkében a kujbi
sevi és a sztálingrádi vizierőmü*. 
vek építéséről a következőket 
írja: A szovjet nép úgy lép a 
világ színe elé, mint

AZ ALKOTÁS NÉPE
I

Szocialista munkája lelkesítő ■ 
példa az egész haladó emberiség i 
számára a szabad és boldog étet- < 
ért,, a világbékéért fol, I dolt ■ 
harcban. |!]

A kujbisevi. és sztálingrádi vi- ) 
zierőmüvet a szovjet emberek 

,,nagy népi épüké zéseknek!1 ne* ■ 
vezték el, Névick azért, mert az I 
egész nép építi őket, mert a nép | 
érdekében, a. nép bőiden és öröm- | 
teli életének, virágzása éédeká- i 
ben épülnek fel. |

A két hatalmas vizierőmü épi- 
■ lésének hírét a szovjet nép úgy 

fogadta, mint olyan intéznedást, 
amiben a. Párt, a kormány és 
Sztálin elvtárs szüntelen gondos
kodása nyilvánult meg itjból a. 
a szocialista ipar és mezőgazdáé 
ság további felvirágoztatása 
iránt. A kolhozisfák, s.zovhoeok 
és gépállomások, dolgozói szivük 
vrtiycből jövő forró hálájukat 
fejezik ki Fztál'r efvlársnak. 
Biztosít  jók a Pártot és a kor
mányt arról a készsAgnkfél, 
hogy n legrövidebb időn belül 
megvalósítják a földek vízellátá
sának és öntözésének, tervét.

A íremé • zefáfalakiló sztálini 
forr lelir.sitrsérrl a szovjet nép 
a, kommunista építés, egyik leg- 
fontosabb feladatát obija meg.

Maurice Thorez mondott beszé
det.

LONDON. —■ (Agerpres.)
Nagybritannia széntermelése az 
utóbbi 33 hét alatt az elmúlt 
év azonos időszakához képest 
1 millió 625.500 
kent.

tonnával csök-

PÁRIZS. — 
zim Hikmet, a 
vök költő,

(Agerpres.) Na 
nagy haladó tő

akit a világ demo
kratikus közvéleményének nyo
mására volt kénytelen szabadon 
engedni a török kormány, elhagy
ta Törökországot és Franciaor
szágba emigrált.

BONN. — MAgerpresJ Blü- 
cher. Nyugat-Német, ország he 
lyettes „kancellárja" sajtónyi
latkozatot adott, amelyben sür
gette. hogy a nyugati megszól 
lók erősebb csapatokat küldje
nek Nyugat-Németországba és 
engedélyezzék egy erős nyugat
német rendőrség- felállítását.

TOKIÓ. — (Agerpres.) A Ja
pán Kommunista Párt ideigle
nes központi vezetősége nyilat
kozatot bocsájtott ki, amelyben 
leleplezi az amerikai imperializ
must kiszolgáló Josida-kormány 
nyílt háborús készülődéseit. A 
nyilatkozni megállapítja, hogy 
a legfontosabb teendő az egész 
japán nép összefogása és egye
sítése a. hékééift s aziország füg

getlenségéért folytatott harcban- 
A Párt bízik abban, hogy egy
séges és határozott fellépéssel 
ezt a harcot a japán nép győzte
sen fogja megvívni.

NEPÁL. — (Agerpres.) A 
Nepáli Kommunista Párt sajtó
nyilatkozatban egységes . front, 
alakítására hívta fel az 
lakosságát és . minden balaf° 
szervezetét. A nyilatkozat b''1T]g- 
súlyozza, hogy minél ?v'’ 
tart az angol—amerikai 

rialisfák és maharadzsa-lakaja 1 
uraim , Nepal fölött. '™na’ 
vább szenved a nép és annai 
több hűséges fiát vetik börtön
be. A Nepáli Kommunista, Par 
a harc fokozására f®ólibja țe 
a nepáli népet a szabadságért, 
a fiiCíT^ílonséíxórt és 3 dntfV* 
(•iáért.
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(Folytatás az első oldalról)

velet küldött Hewlețt Johnson 
a cantorbury dékán, aki nem 
vehet részt a kongresszuson és 
ezért levélben kíván sikerj. or
szágunk békehiveinek halvához.

A brit békevédelmi bizottság 

a következő táviratot küldte a 
kongresszusnak: ..Nagyon saj
náljuk, hogy nem küldhettük 
el delegátusainkat. Az angol 
békevédeimi bizottság szívélye
sen üdvözli a kongresszust és 
biztosítja, hogy minden terejét- 
latbaveti a béke megvédéséért.

A béke hívei második világkon
gresszusának előkészítésére irá
nyuló együttes erőfeszitések, a 
béke ügyére kedvező hatalmas 
megnyilvánulás. Kívánjuk,
hogy kongresszusuk megszilár
dítsa az angol nép és a román 
nép közötti kapcsolatot1'.

zetfe nagy Szovjetuniót, a béke kuhura és a haladás vjrágzásá- 
védőbástyáját is magában fog- ért, az egész emberiség boldog- 
lalja, teljes győzelmet afat a ságáért és előmeneteléért foly- 
népek közötti tartós békéért, a tatott harcban.

Vásárhelyi János református püspök 
beszéde

Gorelovszkája szovjet delegátusní» beszéde
A Szovjet Békevédeimi Bizott

ság és a szovjet nők nevében 
Maria Gorelovszkája, a szovjet 
küldöttség tagja üdvözölte a 
kongresszust.

— Mi, szovjet nők büszke ér
zéssel és örömmel látjuk, hogy 
a népi demokratikus rendszer 
győzelme országukban gazdasá
gilag, társadalmilag és szellemi
leg teljesen felszabadította a nő
ket, megmentette őket a nélkü
lözéstől és nyomorgástól, a váro
sokon és falvakon a dolgozó nők 
millióit szabadította fél az el
nyomás alól és minden olyan 
törvényt hatályon kívül helye
zett, amely a nőt megalázott- 
ságra, jogtfosztottságra kény- 
szeritette.

• — Románia, Lengyelország,

Jorge Amado, a híres brazil 
író. aki a Béke Hivei Világkon
gresszusa Állandó Bizottságának 
küldöttjeként' vesz részt a kon
gresszuson, csatlakozott Gábriel 
d'Arboussier üdvözletéhez} és 
megemlítette, hogy a wrociawi 
kongresszus óta eltelt két év alatt 
milyen hatalmas méretűvé fejlő
dött a világbéke-mozgalom.

Jorge Amado hangsúlyozta, 
hogy nem szabad az eddigi sike
r-éknél megállni és a mozgalmat 
még jobban kS kéU szélesíteni. 
Cselekvő erővé kell fejleszteni a

A svéd küldött felszólalása
A svéd békevédelmi bizottság 

nevében Henry Petter Mathisz 
küldött üdvözölte a kongresszust, 
majd köszöntötte hazánk béke- 
harc-bizottságait a stockholmi bé-

Edith Hoschek osztrák delegátusnő 
beszéde

Edith Boschék, az osztrák bé
keharcosok nevében üdvözölte a 
kongresszust és rámutatott arra, 
hogy noha az amerikai impe
rialistákat kiszolgáló osztrák 
kormány minden eszközzel ül
dözi a béke híveit, a békeharc 
mégis jelentős eredményeket ért 
el Ausztriában. Megemlítette, 
hogy számos vállalatnál az alkal
mazottak 90, helyűnként pedig 
100 százaléka aláírta a békéjéig 
hívást; mmkáskiltdöttségék lá-

Pero Popivoda tábornok a jugoszláv 
forradalmi emigránsok üdvözletét hozza

— Engedjék meg, hogy Jugo
szlávia népeinek a békéért har
coló hazafias erői nevében önö
kön keresztül az egész román 
népet üdvözöljem, amely oly ma
gasztosan kifejezésre juttatja a 
béke ügyéhez és a világbizton
sághoz való ragaszkodását, üd-* 
vözlöm önöket azokért a sike
rekért. amelyeket a háború utáni 
időszakban a testvéri Román 
Népköztársaság elért. Ezek a si
kerek emelték a román nép ál
talános jólétét, ugyanakkor az
általános béke és nemzetközi
együttműködés ügyét is szol»
gálták.

— A jugoszláv békeharcosok 
köszönik a bükekongresszusra 
való meghívást. Mi ebben a meg
hívásban újabb tanujelct látjuk 
a román népnek népeink iránt. 

Csehszlovákia, Magyarország, 
Bulgária, Albánia, Kína, Korea 
és a Német Demokratikus Köz
társaság asszonyai a szovjet 
nőkkei együtt a béke, a demo
krácia és a szocializmus tábo
rának hatalmas erejét alkotják.

Az ők példája lelkesíti a tőkés 
és gyármat! országokban a bol
dog élet kivívásáért harcoló nők 
felszabadulási küzdelmét.

— A Szovjetunióban a stock
holmi felhívásra való alirás- 
gyüjtés az egész népet felölelte. 
A Szovjetunióban minden férfi, 
minden nő aláírta a felhívást, 
amely az atomfegyver betiltását 
követeli. Ez azt mutatja, hogy 
a békés sztálini külpolitikát az 
egész szovjet nép egyöntetűen 
támogatja. Ez azt jelenti, hogy 

Jorge Amado üdvözlő szavai
népek békevágyát és békeaka- 
ratát.

Ezután Jorge Amado Brazília 
béke híveinek hősies küzdelmé
ről beszélt. A brazíliai békehar, 
cosoknak — mondotta —, szembe 
kell nézniök az imperialisták 
zsoldjában álló brazil fasiszta 
kormány terrorjával.

Beszéde végén a nagy brazil 
író szívélyesen üdvözölte a RNK 
békehiveinek kongresszusát és 
eredményes munkát kívánt.

kefelhivás aláírási kampányában 
elért eredményekért és további jó 
munkát kívánt nekik a békéért 
folytatott harcban.

lógatják meg a gyárakat és fal
vakat és aláírásokat gyűjtenek. 
Ausztria minden hatodik válasz
tópolgára aláírta -a stockholmi 
felhívást.

— Az osztrák békeharcosok — 
mondotta — tisztelettel és elis
meréssel tekintenek a nagy Szov
jetunió, a békeharc követkfeze-J 
tes harcosa felé, valamint a vi
lág dolgozóinak nagd vezére. 
Sztálin generalisszimusz felé.

megnyilvánuló szeretőiének és bi
zalmának.

A jugoszláv hazafiak képvise
lője ezután ismertette Tito és fa
siszta bandájának terrorja alatt 
sínylődő Jugoszlávia helyzetét. 
Ebben az országban a béke hí
veinek mozgalma nem fejlődhe
tett ki olyan mértékben, _ mint 
ahogy azt Jugoszlávia békesze- 
rctő népei óhajtották volna, 
mert a hóhér Tito elfojtja a 
dolgozó nép akaratának meg
nyilvánulását. Tito, Rankovics 
bűnöző fasiszta klikkje szégyen
telenül bitorolja a hatalmat, el
árulta Jugoszlávia nemzeti érde
keit, megsemmisitette a jugo
szláv nép demokratikus vívmá
nyait és Jugoszláviát, élén, fővá
rosával, Bclgráddal. imperialista 
kigvófész.ckké és kémközponttá 
alakította át, amelynek segítsé
gével a háborúra uszító amerikai 
és angol imperialisták háborús 
hangulatot, terjesztenek és pro

a szovjet nép harsogó szava ke
mény figyelmeztetés a háborús 
uszítok számára. A szovjet nép 
felháborodottan tiltakozik az 
amerikai imperialisták támadó 
akciói ellen. Megbélyegzi az im
perialistákat, akik háborút rob
bantottak ki Koreában, Korea 
békés városait és falvait pusz
títják és ártatlan asszonyok, 
gyermekek és öregek vérével’ ön
tözik Korea földjét.

A szovjet deegátusnő beszé
dét a következő szavakkal zárta:

— A békeharv szent ügye vi
lágszerte győzni fog, mert a bé
keharc élén az egész haladó em
beriség nagy vezetője és taní
tója, Sztálin élvtárs áll.

vokálják a béke zászlóhordozóit, 
a Szovjetuniót, a népi demokra
tikus országokat és az egész bé- 
kevilágmozgalmat.

Popivoda tábornok ezután a 
titóista fasiszta bandának az im
perialisták háborús előkészüle
teiben betöltött becstelen szere
péről beszélt. Megbélyegezte Ti- 
tóéknak a koreai kérdésben ta
núsított felháborító magatartá
sát, Tito és talpnyaló bandája 
hűséges kiszolgálója a Wall-t 
Street urainak, akiknek paran
csára Jugoszláviában úgyneve
zett békevédő bizottságot létesí
tettek. Ez a bizottság a világ bé- 
kehiveinek mozgalma ellen küzd, 
valójában közönséges fasiszta-* 
militarista kémközpont, amely1, 
az amerikai támadók részére ka
tonai jellegű adatokat gyűjt,

— Az amerikai támadók pa
rancsára a belgrádi lakájok 
igyekeznek kiszélesíteni kapcso
lataikat az imperialisták többi 
csatlósaival, a görög monarcho- 
fasisztákkal, Ausztria korma-* 
nyával és Nyugat-Németország 
bábkormányával.

— A Tito—Rankovics-banda 
terrorja képtelen megakadályoz
ni a jugoszláv nép részvételét a 
békéért vívott harcban. Jugo
szlávia népei tudják, hogy a bé
keharc 'elválaszthatatlanul ösz> 
szefügg a Tito-kükk ellen foly
tatott küzdelemmel. Népeink 
tudják, hogy csak úgy szaba
dulhatnak meg a háborús ka
tasztrófától, ami felé a belgrádi 
imperialista ügynökség taszítja 
őket, ha megdöntik országuk
ban a fasiszta uralmat.

— A jugoszláv népek felsza
badító harcának célkitűzései kö
zött központi helyet foglal el a 
békéért folytatott harc. vala-_ 
mint a küzdelem azért, hogy a 
titóista bűnösöket megakadá
lyozzák abban, hogy uj fegyve
res viszályt robbantsanak ki a 
Balkánon. Az országban szerve
zik az illegális békevédeimi bi
zottságokat, titokban gyűjtik az 
aláirásokat a stockholmi felhí
vásra, leleplezik a Tito-klikk há
borús provokációit és előkészü
leteit, folyik a harc, hogy meg
hiúsítsák a stratégiai hyersi- 
nnyagok kivitelét Jugoszláviá
ból az amerikai és angol impe
rialista támadók részére.

Az előadó ezután bejelentette, 
hogy a jugoszláv forradalmár 
politikai menekültek aláír
ták a stockholmi békefelhivást. 
Mintán hangsúlyozta, hogy Ju
goszlávia népei teljes közössé 
get vállalnak Korea népőnek 
hősi küzdelmével. beszédet ?. 
kövcfkezp szavakkal zárta:

— Népeink biztosak abban, 
hogy a béke, a demokrácia és a 
szocializmus tábora, amely a 
haladó emberiség lângclmcjii ta. 
nitónicsfcrc, Sztálin elvtárs ve-

Vásárhelyi János református 
püspök többek között ezeket 
mondotta:

— Elismerésünket fejezzük ki 
azért, hogy egyházunk részt ve
het a békéért folyó harcban, e 
harc zászlóvivője — a Nagy 
Szovjetunió mellé szorosan fel
sorakozik a Román Népköztár
saság is.

— Alá egy maroknyi ember
telen ember, dollár- és fonthe
gyek árnyékából újabb világhá-

Decsei Sándor élbányász bejelentése
Decei Sándor bányász a 

nagybányai szinesfémkonibinát 
dolgozói nevében többek között 
ezeket mondotta:

— Aláírásunkat a stockholmi 
békefelhivásra, a munka front
ján elért eredményekkel erősít
jük. A békehare-bizotSságok 
kongresszusának tiszteletére mi, 
a bajiicj kitermelésnél dolgozók 
szeptember 7-én befejeztük az 
1950-es állami terv reánk vonat
kozó részét.

Decsei Sándor ezután a nagy
bányai bányászok által elért 
nagyszerű eredményeket ismer

Nagy István beszéde
Nagy István író. a Bolyai Tui.- 

domápyegyetem rektora, orszá
gunk dolgozóinak nagy szenve
dések után szerzett szabadságá
ról beszélve, hangsulyozla, hogy 
augusztus 23. után, hazánk 
munkásosztályának szdálini ta 
nnással vezérelt Pártja lerom 
bolta az együttélő nemzetiségek 
közötti elválasztó falakat. A 
Párt mindenkinek lehetőséget és 
jogot adott a munkához, továb
bá ahhoz, hogy részt vegyenek 
országunk vezetésében. A Ro
mán Népköztársaságban az 
egyiifiélő nemzetiségek saját 
nyelvű szabad -ajtóval, iskolák 
kai. egyetemekkel, színházakkal 
és kultúrintézményekkel rendel
keznek. Leszakadtak az írókat 
szorító súlyos bilincsek. A múlt
ban, a dolgozó népén harcoló 
irók egyetlen „állami segítsége" 

■>az ívolt, -hegy a eörtön rácsai 
mögé kerülhettek. Ma állami 
könyvkiadónk. irodalmi ala
punk, pihenőotthonaink és al
kotó-házaink vannak. Bármelyik 
becsületes irg könyve román, 
magyar, német és jidio nyelven 
jelenik meg.

— Ezen a kongresszuson ki
jelenthetjük, hogy mi, irók, va

A kongresszus ünnepélyes záróülése
Rövid szünet után Sádoveanu 

Mihail akadémikus elnöklete 
alatt összeült a kongresszus ün
nepélyes z)í;róülése.‘ Az ülésen 
jelen volt Parhon Constantin 
dr. akadémikus, Groza Péter 
dr., Chisinevschi Iosif, Apostol 
Gheorghe. a RMP KV tagjai és 
a kormány tagjai.

A diplomáciai testület képvi
seletében résztvettek: Van'-Jiij 
Pin, a Kínai Népköztársaság 
nagykövete, Manolov Borisz, a 
Bolgár Népköztársaság nagykö
vete, Jonny Löhr, a Német De
mokratikus Köztársaság követe, 
Ftâ$yfizki Tadeusz, a L</ngyel 
Köztársaság ügyvivője, Hobdari, 
-az Albán Népköztársaság ügyvi
vője, Andrási János, a Magyar 
Népköztársaság követségének el
ső titkára és mások.

Jelen voltak még M. B. Miiin, 
a Szovjetunió Tudományos Aka

démiájának tagja, Dominiquc 
^Dcssanli francia ujságirónő. 

Felszólaltak: Sorin Torna, a 
RMP KV tagja, a Scanteia fele
lős szerkesztője, Danielopolu 
professzor, akadémikus és -Rosjt>- 
rit Toana koliekfivistp paraszt
asszony.

Dán D^sliu költeményét sza
valta el. maid a kongresszus 
egyöntetű lelkesedéssel Sadovea 
nu Mihail akadémikust válasz
totta a Román Népköztársaság 

borút készít elő; olyan mészár
lásba akarják sodorni az embe
riséget, amelynél borzalmasab
bat nem ismert, a történelem. 
Aki nincs ellenük, az az emberi
ség ellensége.

— Köszönetét mondunk a Ro
mán Népköztársaság Állandó 
Békevédelmi Bizottságába való 
meghívásunkért és mi teljes 
szivünkből válaszolunk erre a 
meghívásra. Teljes erőnkből fo
gunk harcolni a kitűzött célért.

tette, majd befejezésül ezeket 
mondotta:

— Követeljük, hogy komoly 
intézkedéseket foganatosítsanak 
azok ellen, akik megsértik más 
országok területét, vágj- agresz- 
szióf követnek el valamely or
szág ellen. Háborús bűnösnek 
kell minősíteni mindazon’ kor
mányok tagjait, akik támogat
ják és előkészítik az agressziót

Vidraseu Gheorghe eivtárs s 
RNK sportolóinak üdvözletét 
tolmácsolta és kijelentette, hogy 
egész évi sporttevékenységük 
a béke jegyében folyik.

lóban az emberi lélek mérnökei 
kívánunk lenni. Ma, â szocializ
mus építéséért folyó küzdelem
ből fakadó müveinkkel kijelent 
hetjük; mint mérnökök mértük 
fel népünk lelkét és teljes mér 
fékben meggyőződtünk arról, 
hogy népeink lelkében egyetlen 
vágy forr; megvédeni a békéi Os 
a szocializmust Ez a forró lélek, 
a hazaszeretet forró lángja lob 
banț fel Bariba József proletár 
keblében, amikor a normáját 
dönti és túlhaladja. Ez az alko
tó, uj lélek felháborodottan til
takozik a harmadik világháború 
ellen, amely felé az imperializ
mus a koreai és vietnami aljas
ságaival és a világ minden tá
ján folytatott cselszövéseivel 
halad. •

— A ibékeszereíő embermil
liók hatalmas táborában, a 
Szovjetunió büszke példáját kö
vetve, a Román. Munkáspárt 
vezetésével határozottan mene4 
telünk előre, a béke győzelmes, 
ügyéért küzdve.

Utolsónak Taj-Kuo-Ven. a 
Kínai Népköztársaság bőripari 
szakszervezeti szövetségének el
nöke üdvözölte a kongresszust.

Állandó Békevédelmi Bizottságá
nak elnökévé. Egyben megvá
lasztották az Állandó Békevédel
mi Bizottság tagjait. Utána szin
tén lelkes tapsvihar közepette 
jelölték ki országunk küldötteit 
a béke hívei Londonban tartandó 
második világkongresszusára. 
Lelkes hangulatban fogadta el a 
kongresszus azt a javaslatot, 
hogy az ENSz Biztonsági Taná
csának, valamint a Béke Hivei 
Világkongresszusa Állandó Bi
zottságának táviratot küldjenek.

Moana Vasilc, a fővárosi béke" 
harc-bizottság titkára a kon
gresszus lelkes éljenzése közben 
felolvasta a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségéhez intézen
dő táviratot.

Szűnni nem akaró éljenzés és 
tapsvihar közepette olvasta fel 
Maria Banus Írónő a Sztálin 
elvi őrshöz intézendő táviratot. A 
kongresszus hosszasan tüntetett 
az emberiség nagy1 tanítója, a 
világbeke zászlóhordozója, Sztá
lin elvtárs mellett.

Utána lelkesen és szerei 3‘.tel
jesen éljenezlek GhrcrghM-De, 
elvtársat, n Roman Munkáspárt 
szeretett vezetőjét, győzelmeink 
megszervezőjét.

Sadovcann Mihai’ zóró=rnvní 
után a kongresszus A natol Vicni 
bíkrdalávnl végétért.
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A termelés fokozásával, a minőség javításával 
köszöntötték a békekongresszust

MOZI

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári „Románia 
Muncitoare'* kendőgyár dolgozói minden aka

dályt leküzdve, a jólszervezett szocialista munka
versenyek során 20 nap alațt teljesítették au
gusztus havi tervelőirányzatukat. A malomárok 
lezárásával ugyanis viz nélkül maradt az üzem 
és így úgy a mosodában, mint a nyomódában le 

állt a munka egy hétre. Addig áttisztitották, rend
behozták munkatermeiket és mikor megindult a 
munka, fokozott ütemben dolgoztak, hogy behoz
zák a lemaradást. A heti veszteség ellenére a 
mosoda nemcsak teljesitette tervét, hanem tűi i> 
szárnyalta 38.5 százalékkal. Élen járt a termelési 
küzdelemben Varga Károly, a mosoda mestere. 
Jó munkaszervezése nagymértékben hozzájárult 
az osztály kiváló teljesítményéhez.

A szövődében az egyéni versenyzők között 
Berényi Ilona 152, Cheseuan Anna 140. Ambrus 
Teréz 127 százalékkal tűnt ki. A nyomójában 
Soós Hona 205, Valkai Erzsébet 197, Vértan Au
rél pedig 179 százalékkal szárnyalta túl napi 
előirányzatát az ünnepi műszakon.

A termelés állandó növelése mellett a „Ro
mánia Muncitoare" kendőgyár munkásai, nagy 
gondot fordítanak a minőségre is. így például 
amellett, hogy az üzemben általában 10 száza
lékkal csökkentették a selejtet. akadt olyan dol
gozó is, aki 100 százalékos, legjobbminőségü árut 
termelt, mint például Morar Mária a szövődé
ben. A jóminőségű termelésben kitűnt még: Mán 
Mária és Chivoean László.

AZ „ADY"-HARISNYAGYÁR 
munkásai is hasonló szép eredményeket értek el 
a békekongresszus tiszteletére rendezett ünnepi

műszakon. Az eredményeket jelző számok .vilá
gosan mutatják a gyár dolgozóinak harcos bé- 
keakaratat. Az üzem dolgozói általában 165 szá
zalékban teljesítették napi előirányzatukat. Az 
osztályok a következőkén fejezték be napi fel
adataikat: Az apre^uramsztály 188, a festődé 175, 
a gépterem 169, a csévéző, vagy spulnizó-osztáty 
15,3 százalékkal. Ugyanakkor 8 százalékkal emel- 
ték az előállított harisnyák minőségét.

A TORDAI CEMENTGYÁR DOLGOZÓI

az előző napi teljesítményükkel szemben 23 szá 
Zalákkal termeltek többet. A békekongresszus 
tiszteletére szervezett szocialista munkaver
senyekben a gyár dolgozóinak 85 százaléka vett 
részt. A versenyen kivülmaradtak részben íidü 
lesi szabadságon, részben betegszabadságon vol
tak. A termelés mennyiségi és minőségi javítása 
mellett az anyagmegtakaritásra is nagy gondot 
fordítottak az tizem munkásai. Megtakarítottuk 
1 millió. 75 ezer lej értékű villamosenergiát és 
247 ezer lej értékű gázt. A tormelőcsoportok kö
zötti versenyben kitűnt Fazakas János égető 
munkás, aki a klinker-termelési előirányzatát 107 
százalékban teljesít?tt e. Ugyanakkor üzem
anyagban 5.1 százalékos es a villamosenergiá
nál 4.5 százalékos megtakarítást ért el. A mun- 
kaversenyekben élen járt Petruea Maria, aki át 
lagban 240 százalékban szárnyalta túl előirány
zatát. Sípos József molnár pedig a 103 százalé
kos tervteljesités mellett 13.19 százalékos villa- 
mosenergia-megtakaritástért el a békekongrosz 
szus tiszteletére.

& cicheg^i koHeHiv gazdaság versenyre hívja 
a ílésí rajon összes kollektív gazdaságait

KOLOZSVÁR. — A dési rajon Cichegy községének „Dózsa György" kollektív gazdasága el
fogadta a kolozsvári rajon Kötelend községe kollektív gazdaságának versenyfelhívását az őszi me
zőgazdasági munkálatokra vonatkozóan. A „Dózsa György" kollektív gazdaság țagjai a verseny 
további fellendítése érdekében elhatározták, hogy szocialista versenyre hívják a dési rajon összes 
kollektív gazdaságait. A verseny pontok áz alábbiak:

1. A szántóföldek előkészíti!-e és a szükséges vetőmagvak beszerzése szeptember 17- ig.
2. A vetőmagvak kiválogatása és megtisztítása a fenti időpontig.
3. Szeptember 25-ig áz őszi szántás teljesítése.
4. A vetés megkezdése szeptember 20-án.
5. A vetés befejezése október 1-ig.

A cíehegyí kollektív gazdaság dolgozói vállalták, hogy a termés fokozásáért 35 hektár terü
letet a kiváló szovjet módszerrel, keresztvetéssel vetnek be.

â maroslmtad támogatja a doígogó

LUDAS. — (Levelezőnktől.)) 
A marosluda-si .szövetkezeti 
nagy mértékben támogatta a 
dolgozó földműveseket a ter- 
ménybetakaritásban. A szövet 
kezet az egész volt járás részére 
beszerezte a cséplőgépek hajtá
sához szükséges üzemanyagot, 
amivel biztosította a cséplés za
vartalan menetét. A gépekhez 
szükséges szíjakat idejében 
megvásárolt:-, a szövetkezet és 
különböző nyersanyagok jutta
tásával hozzájárult a traktorok 
javításához.

A marosludasi szövetkezet 30 
dolgozója összesen 90 nap ön 
hentes munkát végzett, az álla
mi gazdaságban, hozzájárulva a 
betakarítás mielőbbi teljesítésé
hez.

A szövetkezet kulturcsoport- 
ja felkereste a szérűket és pihe 
nőidejükben gazdag és tanulsá
gos műsorral szórakoztatta, ne
velte a cséplőmunkfesokait..

A békeharc-bizottságok kon
gresszusa tiszteletére minden 
alkalmazott két óra önkéntes 
munkát, vállalt. Szarvas Dénes.

UJÖSÖN GYŰJTIK A KU
KORICÁT
UJÖS. — (Levelezőnktől.) Az 

ujősi dolg’ozó földművesek a 
kukorica kapálását idejében vé
gezték, igy bőséges a termés. A 
kukoricaszedés megkezdődött, a 
községben. Elsőnek Gyenge 
Sándor, Pálfj Ferenc, Újlaki 
Elek és Gyenge Ferenc dolgozó 
földművesek takarították be a 
kukoricatermést. A kukorica he
lyes elraktározására nagy gon
dot fordítanak a falu dolgozói.

Kiss György.

SPORT
kotawád ¥asas tosáHaWa szakosztálya 
Kovemher 7 tiszteletére ^ersesiyre hívta 

as ország összes csagsatast
KOLOZSVÁR. — A Metalul— 

Vasas sportkollektiva kosárlabda, 
szakosztálya az őszi bajnokság 
megindulásával az MVK verse
nyek sikere érdekeben. november 
7. a Nagy Októberi Szociálist-.1,.

Forradalom tiszteletére verseny
re hívta ki az ország összes ko
sárlabda csapatait. Ez a verseny 
a következő három pontból áll:

1. A szakosztály minél több 
tagja tegye le az MVK próbákat.

2. Az elméleti vizsgán a szak-
osztályok tagjai a legjobb ered
ményt érjék el. t

3. A többi szakosztályok spor- j 
toló dolgozóit vonjuk be az MVK

kosárlabda próbákra.

Nagy küzdelem várható a vasárnapi KESE-Dinamo 
(Bukarest) RNK kupa kézilabda elődöntő mérkőzésen

KOLOZSVÁR. — A Központi 
Kézilabda Bizottság szeptember 
17-én, vasárnap délután 5 órára 
tiiztr k; Kolozsvárra, a KESE 
Pnmmo (Bukarest) RNK-knpn 
elődöntő kézilabdamérkőzést. Ezt 

találkozót a. .Uh. Ghcorghiu- 
Bcj“ sporttelepen tartják meg. 
Az egyetemi csapat, amely leg

utóbb verekedte ki az NB. I.-be 
való bejutását, a Dinamó clici 
győzelmével a RNK-kupa döntő
jébe is szeretne bejutni. A fővá
rosi csapat, jelenleg az NB. 1. 
harmadik, helyén ál) és kitűnő 
játékerőt képvisel.

Tekintette] a mérkőzés fontos' 
sagara, erre a napra, a Testne

velési é<? Sportbizottság csak a 
megyei labdarugó bajnoki mér
kőző-?k lejátszását. engedélyezte. 
A vasárnap délutáni KESE- Di
namó (Bukarest) knrnmé’-kőzcs 
előtt délután 3 órai keddié! az 
lipit ők labdarugó csapata a sza- j 
mosfalvi Hadsereg ellő;:, .játszik f 
u megyei bajnokságért. J

„VÖRÖS CSILLAG" MOZGÖ: 
Kubáni kozákok. Előadások: 4, 6, 
8: vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

„URÁNIA” MOZGÓ: Kubáni 
kozákok. Előadások: 5, 7. 9 órakor.

„UJ IDŐK” MOZGÖ: Román 
híradó. — Szovjet híradó. — A 
béke küldöttjei. — Szovjet sport

MUNKÁS MOZGÖ: Tavasz.
Előadások: 5. 7. 9 órakor.

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: 
Pártigazolvány. Előadások: 5. 7, 9; 
vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

NEPMOZGÓ (POPULAR): Nagy 
Péter. Előadások: 5, 7. 9 órakor.

CAPITOL MOZGÓ: Becsületbi- 
rósáí. Előadások: 5. 7. 9 órakor.

ÉRTESÍTÉS!
3 hónapos gépkocsivezetői tanfolyam 
hivatásos vezetők részére.
18. életé .-ét betöltött agyén részt vehet 

motorkerékpár- és személygépkocsivezetői tanfo-

Október hó I-én
kezdődik

A tanfolyamon minden
Egyhónapos uivi-jia.*,'-,--- - , „ - . .~.~
lyamra is lehet jelentkezni. naponta reggel17 oratol de.i l óráig, 
Kolozsvárt. Mócok-utja 64 szám alatt. Te.efon. 14 49.

„SOVROMASIGURARE”
Szovjet-Román Általános Biztosító Társaság R. T. BUKAREST 

Az 1950 augusztus 31-én a Társaság vezérigazgatóságánál. Bucu
rești, Str. Doamnei 12 szám alatt a sorsolásos non és kollektív biz
tosítások. valamint az orvos: vizsgálatos és sorsolási joggal felru
házott biztosítások kisorsolásánál a következő betüösszevetéseket 

húzták ki:
SRI DTB C U K MRD RCG

VESZÜNK bármilyen méretű bádog- és vashordókat. 
VESZÜNK Béreké. Szabó. Voina, Hess automatamérlegeket.

„ALIMENTARA” Állami Keres kedelmi Vállalat
Kolozsvár, Kossuth Lajos-utca 5 szám.

VILLAMOSSÁGI .MINISZTÉRIUM
Tanulmányi és Erő tervezési Intézet

Vásárol: robbanó- és villany
motoros szivattyúkat 2—8 colig, 
villamos áramfejlesztő agregá- 
tokat 15 KW-tól. motoros
kompresszorokat. légpisztolyos 
kőfuróberendezéseket, 22 mm. 
atmárővel.
Bővebb felvilágosítást ad Centrul

Alkalmaz: mérnököket, 
almérnököket, 
szíva ttvukezciöívSt.

utca 6. — Telefon: 11—61.

építészmestereket, 
építésvezetőket.

Hidrografic. Kolozsvár. Molatov-

CONSIGNAȚIA
Állami Bizományi üzlet, Kolozsvár, December 30-utca 2. Telefon: 
26—98. ELFOGAD ÉS ELAD: Textil, ruhanemű és bármilyen ház
tartási tárgyakat, dísztárgyakat, szőnyeget. Technikai cikkeket, író

gépet, rádiót, villamos- és bármilyen motorokat.
SZAVATOLJA AZ ÁRUK TULAJDONJOGÁT.

A tárgy értékét a tulajdonos szakértőnkkel egyetértésben állapítja 
meg. — Nyitva van naponta 7—13 és 16—18.30 óráig.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt keleti, később délkeleti-déli 
szél, túlnyomóan derült, száraz idő. 
Hideg éjszaka, meleg nappali. Ko
lozsváron szerdán a hőmérséklet 
csúcsértéke 23.5 fok volt, csütörtö
kön délben 24.5 fokot mértek. Az 
éjszakai legalacsonyabb hőmérsék
let 7-4 fok volt

A KÖZÜZEMEK VÍZMÜVEI a 
fogyasztó közönség tudomására 
hozza, hogy a fővezeték felülvizs
gálata. miatt 17-én, vasárnap dél
előtt részleges vizkorlátozás lesz. 
Felkérjük a külváros fogyasztóit 
és a belváros emeleti lakóit, hogy 
vasárnap reggel 6 óráig gondos
kodjanak vízszükségletük tárolásá
ról, mert, a teljes vízszolgáltatás 
csak a délutáni órákban indul meg.

I APRÓHIRDETÉS
GYAKORLOTT TISZTVISELŐ

KET keresünk kisegítő munkára. 
„Aprozar”. Kolozsvár, Dózsa 
G.vörgy-utca 24—26. — DIŐFUR- 
NÉROS. kétszemélyes és egy egy
személyes rökámié eladó. Bethlen- 
utca 27. — TELJES EBÉDLŐ, Ze- 
phrrkályha, vaságyak. 4 égős gáz- 
főző-Senking, lepároló üst. üvegek, 
bútorok eladók. Zola Emil-utca 9. 
földszint ajtó 2. — Veszünk fekete 
vagy színes női kabátszövetet. — 
KOMBINÁLT SZOBA* rökámié, 
kombinált szekrény, asztak íróasz
tal, fotelek, könyvespolc, dísztár
gyak. háztartási cikkek, ruhanc- 
miiek eladók. Dózsa G.vörgy-utca 
12. III. emelet, ajtó 11. — MEG- 
.VÉTELRE keresünk villamos meg
hajtású- nagy teljesítményű cen
trifugát;, villamos hűtőszekrényt, 
Haercus-szárit ószekrényt. kaJori- 
métert. thcrmostalot. mikroburet- 
tákat jégszekrényt, oiajos légszi- 
vath’Ut. Ajánlatokat a Bolvai Tu
dományegyetem. gondnoki hivata
lba kérünk. Arany János utca 11. 
T-lefon: 26—tül. — TEMESVÁRI 
ÁLLAMI NAGYVÁLLALAT fő. 
könyvelője, elsőrendű erő. család: 
oKi khó’ Kolozsváron keres clhe- 
lyrzkcdcst. ..Lakáscsere” jeligére a 
k i adóba.________________

VESZÜNK
orvossáKOs. literes üvegeket.

MOL-MOS. Kolozsvár.
Maknovszki-tér 13.

Elveszett iratod
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute si posesorii lor le 
declară nule de drept în mâinile 
oricui s’ar afla:

LUDOSAN Ilie Cluj, Str, Dózsa 
Nr. 8, carnet sindical, eliberat de 
Sindicatul Comerț si Cooperație 
Cluj.

PAVLENCO Tamara Cluj, Str. 
Huneade Nr. 3. permis de bicicleta 
Nr. 2523, marca „Torpedo”, elibe
rat de Miliția Cluj.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Satu-Mare. Dos. Nr. 7435—1950. 
CITATIE. Argyilan Iosif bărbier, 
cu domiciliu in loc necunoscut, este 
citat la aceasta instanța ca parat 
pentru ziua de 26 Septemvrie 1950, 
ora 8 dim. camera Nr. 26 in pro
cesul de divorț 'intentat de sotiă 
sa născută Bartha Juliana, domi
ciliata in Satu-Mare, Str. Aprodul 
Purice Nr. 5. In caz de neprezentare 
procesul se va judeca m lipsa conf. 
legii. Judecător: (ss) Aurel Benea. 
Grefier: (ss) J. Dulipovici.

R.P.R. Judecătoria Populara Mix
ta Bistrița, jud. Nasaud. CITATIU- 
NE. Donat Ecaterina născută Lazar 
fosta cu ultimul domiciliu in co
muna Dipsa, jud. Nasaud. in pre
zent in loc necunoscut in strapa
taté. este citata la aceasta judecă
torie pe ziua de 5 (cinci) Octombrie 
1950, orele opt dimineața in cakta- 
tc de parata in acțiunea de divorț, 
intentata de soțul ei Donat Martin 
din Bistrița. In caz de neprezentare 
sa va proceda conform legii. Dos- 
Nr. 2217—1950. Judecător: (ss) 
man Filimon. Grefier: (ss) Nicolai 
Oanea.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: Horea-tît ti* 17. 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó
hivatal: Molotov-utca 18. Tele
fon: 19—11. — Lanhilafdonoa:
..Petőfi” Lap. és Könyvkiadó

Előfizetési díj egy hónapira 100 lej. 
Tn'ézménvok >'••-. váVViilc-k év! elő
fizetési dija 5000 lei. Postataka
rékpénztári csekkszámla 115 023

„Í6-.4iea in numerar plătiți conf. aprobării Nr. jii.


